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Existuje recept na štěstí? Možná že ne, ale papež zkusil shrnout 
desatero principů, které s jistotou mohou lidem pomoci k lep-
šímu životu. Zde je 10 bodů, které papež vyjmenoval ve svém 
prvním rozhovoru pro argentinský tisk. 

(Časopis Viva)

1. Žij a nechej žít
„V Římě je jedno přísloví a mohli bychom si je vzít jako řídící 
princip (…): Běž vpřed a ostatní nechej dělat to stejné.“
 
2. Rozdávej se druhým
„Lidé potřebují být otevření a velkorysí vůči jiným. Jak se to-
tiž uzavřou do sebe, je tu nebezpečí, že se stanou egocentriky.  
A stojaté vody se rychle promění na hnijící.“
 
3. Postupuj v životě pokojně
Pro vysvětlení tohoto bodu papež používá obraz z argentinské-
ho románu Ricarda Guiraldese, ve kterém se hlavní postava 
Don Segundo ohlíží zpět a rekapituluje svůj život. „Říká, že 
v mládí byl potokem plným kamenů, který vše vláčel s sebou, 
jako dospělý byl prudkou řekou a v pokročilém věku plynul po-
malu jako voda v jezírku.“ Papež řekl, že se mu tento poslední 
obraz klidné vodní plochy líbí, protože představuje „schopnost 
postupovat s přívětivostí a pokorou, životní pokoj. Staří lidé 
mají tuto moudrost, jsou pamětí lidu.“
 
4. Zdravý smysl pro volný čas
„Umění radosti z uměleckého díla, literatury anebo hry s dět-
mi se vytratilo. Konzumní způsob života nám přinesl neklid 

a stres, čímž lidé přišli o zdravou kulturu volného času,“ po-
znamenal František. Proto  také vyzývá rodiče, aby si našli čas 
na svoje děti  navzdory tvrdé práci, kterou musí dennodenně 
odvádět. Stejně tak by se měly rodiny naučit vypínat televizi, 
když spolu jedí. Ta nám totiž někdy zabraňuje ve vzájemné ko-
munikaci.
  
5. Neděle má být vašimi prázdninami – svátkem
Zaměstnanci by měli mít v neděli volno, protože „neděle je pro 
rodinu“, vzkazuje papež.
  
6. Najdi novátorské způsoby na vytvoření důstojných pra-
covních míst pro mladé lidi
„Jak nebudou mít dostatek příležitosti, skončí na drogách a bu-
dou tak náchylnější ke zločinu.“
„Nestačí dát jim jídlo. Je třeba nabídnout jednoroční kurzy na 
instalatéry, elektrikáře, krejčí. Důstojnost spočívá v tom, že 
domů přinesete chléb z vlastní práce.“
  
7. Respektuj a starej se o přírodu
„Degradace životního prostředí je jednou z největších výzev, 
které čelíme. Jedna z otázek, kterou si sami neklademe, je: Ne-
páchá lidstvo zločin takovým tyranským chováním se k příro-
dě?“
 
 8. Přestaň být negativní
„Potřeba mluvit o druhých ve zlém naznačuje nízký stupeň se-
beúcty.“ To znamená „místo toho, abych vyzdvihl sebe, poni-
žuji druhé“. Zbavit se rychle negativních myšlenek je přitom 
prospěšné pro zdraví.
 
9. Nesnaž se obracet jiné na tvoji víru, respektuj jiná  
vyznání
Přesvědčení druhých je třeba respektovat. „Můžeme druhé 
inspirovat svědectvími, a tak budeme růst společně. Jednou  
z nejhorších věcí, která může být, je však náboženský prosely-
tismus, který paralyzuje - mluvím s tebou, abych tě přesvědčil. 
Ne! Každá osoba ať vede dialog, zakládající se na vlastní identi-
tě. Církev roste díky své přitažlivosti, ne proselytismem.“
 
10. Aktivně usiluj o mír
„Žijeme v době mnoha válek a volání po míru tak musí znít 
mimořádně hlasitě. Mír občas může vypadat, že je něčím klid-
ným, ale není nikdy tichem: je to vždy aktivní mír.“

DUCHOVNÍ SLOVO

Duchovní slovo 

Milí charitní spolupracovníci, 
k dobrému startu do nového roku a k vytrvání v dobrém posílám 
text, který je v originále nazván „pro dobrý život“. Na internetu 
někdo název upravil. S úpravou se dá souhlasit v tom smyslu, že 

z dobrého života, jak jej papež představuje, štěstí, to je hluboký 
pokoj v duši, vyvěrá. 
A to vám v novém roce přeje

P. Bohumír

Deset rad papeže Františka pro šťastný život
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Zprávy z diecéze 

Skupinka tří králů z Arcidiecézní charity Olomouc navštívila  
v úterý 6. ledna 2015 některé významné krajské instituce. Kole-
da tak zazněla na krajském úřadu, olomouckém arcibiskupství,  
u krajských ředitelů Policie ČR a Hasičského záchranného sboru. 
Jde o jednu z aktivit letošní Tříkrálové sbírky, která v olomoucké 
arcidiecézi probíhá již pošestnácté. 
„Vracím se s dobrým pocitem. Nikde koledování nebylo přijato 
formálně, ale naopak, setkali jsme se s důstojným přijetím, pří-
jemnou a bezprostřední atmosférou. Žádná okázalost, naopak 
skromnost a vzájemné obdarování,“ sdílel své pocity po návratu 
ředitel Arcidiecézní charity Olomouc Václav Keprt. Toho pří ko-
ledě doprovázel ředitel Hospice na Svatém Kopečku Jiří Borik  
a zástupce ředitelky Charity Olomouc Petr Macek.
Koledování po institucích je každoročním zpestřením Tříkrálové 
sbírky v krajské metropoli. Jedním z cílů cesty těchto králů byla 
i CARITAS - Vyšší odborná škola sociální Olomouc. „Překvapili 
nás hasiči, kteří vybrali všichni mezi sebou, a dar nám pak předal 
jejich zástupce,“ sdělil ředitel ACHO. Na významných městských 
institucích pak koledovala další skupinka z místní Charity Olo-
mouc.
Tříkrálová sbírka se v rámci olomoucké arcidiecéze koná již po-
šestnácté, i když celostátní sbírka má letos teprve 15. ročník. „Tří-
králová sbírka v rozsahu celé arcidiecéze poprvé proběhla právě 

u nás a až pak se stala celorepublikovou,“ zaznělo při koledování 
u arcibiskupa Jana Graubnera, který stojí právě za tímto prvním 
ročníkem sbírky, kdy se v roce 2000 s tímto úkolem obrátil na 
Charitu. 
Tříkrálovou sbírku 2015 oficiálně zahájilo Setkání tříkrálových 
koledníků 2. ledna 2015 ve Valašském Meziříčí a ve Starém Městě 
u Uherského Hradiště. V neděli 4. ledna se v Brně konal Tříkrálo-
vý koncert pro koledníky, kterého se zúčastnilo na 500 koledníč-
ků. Přímý přenos koncertu vysílala Česká televize na stanici ČT1 
a diváci v jeho průběhu odeslali celkem 26 842 DMS zpráv, tj. 
dar ve výši 764 997 Kč. Vedle hudebních vystoupení byly v rámci 
koncertu odvysílány i tři reportáže jako ukázky využití sbírky. 
V jedné z nich byla představena také pomoc lidem bez domova 
Charity Olomouc.
Propagaci využití pomohly také tříkrálové letáky, které byly na 
území olomoucké arcidiecéze distribuovány s pomocí dobrovol-
níků, samotných koledníků a na některých místech s využitím 
České distribuční a.s., která je také partnerem Tříkrálové sbírky. 
Zprávy o průběhu a výsledky koledování bude Charita průběžně 
uveřejňovat na webových stránkách www.trikralovasbirka.cz .

Marek Navrátil, 
koordinátor Tříkrálové sbírky 2015

Tříkrálová sbírka pokračovala i po svátku Tří králů 
Slavnost Zjevení Páně (Epifanie) neboli svátek Tří králů le-
tošní Tříkrálovou sbírku Charity ČR neukončila. S koledníky, 
kteří na ulicích zpívali a vybírali peníze do zapečetěných po-
kladniček, jste se mohli potkat i další týden. Tříkrálové kole-
dování trvalo do středy 14. ledna, a již  známe první výsledky. 
Výtěžek sbírky tradičně pomůže lidem v nouzi.
„Koledování se dařilo,“ komentoval situaci hlavní koordinátor 
Tříkrálové sbírky Marek Navrátil. „Počet kolednických sku-
pinek - letos jich bylo nahlášeno 19 726 – byl podobný jako 
v loňském roce, kdy jich bylo 19 115. Pořadatelé se sice tro-
chu obávali nepřízně počasí a nemocnosti koledníků, i tak 
však očekávali, že výnos sbírky by mohl být podobný jako 
ten loňský,“ dodal Navrátil. Výnos sbírky v roce 2014 přesáhl  
82 milionů korun.

Pomoc v místech, kde se koledovalo
Výtěžek sbírky, která probíhala na celém území ČR,  bude tra-
dičně využit zejména v regionech, kde budou peníze vykole-
dovány, desetina výnosu pomůže v zahraničí. Z výnosu bude 
například rekonstruován Denní stacionář Effeta pro lidi s men-
tálním postižením a autismem v Brně, budou podpořeny děti ze 
sociálně slabých rodin v Českých Budějovicích, peníze půjdou 
na vybavení a provoz Střediska rané péče pro děti s postižením 
Sluníčko v Hradci Králové, na rehabilitaci dvou dětí po moz-
kové obrně z Děčína. V Uherském Hradišti pomohou získané 
prostředky při budování Chráněného bydlení Ulita pro osoby  
s mentálním postižením, v Ostravě podpoří Mobilní hospic pro 
nevyléčitelně nemocné, v Meclově a v Domažlicích podpoří pro-
voz sociálně terapeutických dílen pro lidi s psychickým postiže-

ZPRÁVY Z DIECÉZE

Tři králové navštívili krajské instituce
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Charita Hranice zorganizovala v měsíci říjnu a listopadu mate-
riální sbírku pro lidi postižené válečným konfliktem na Ukra-
jině. Sbírku vyhlásila Arcidiecézní charita Olomouc, které 
jsme materiální dary předali. 
Charita Hranice děkuje všem lidem, kteří reagovali na naši výzvu 
a donesli své dary do Charitního šatníku v Hranicích či Lipníku 
nad Bečvou. Také děkujeme obcím Střítež nad Ludinou, Polom  
a Bohuslávky, které vyhlásily sbírku a lidé své dary mohli do-
nést na obecní úřady. Za mimořádný dar děkujeme vedoucí 
Módních oděvů Panter paní Lence Horníkové.
Díky vašim darům a trpělivosti našich dobrovolnic se nám 
podařilo připravit k odvozu na Ukrajinu v Hranicích 165 
pytlů s oděvy všech velikostí, pět krabic bot, 20 nových při-
krývek a dva nové polštáře. V Lipníku nad Bečvou 91 pytlů  
s oděvy, dekami, pokrývkami a 2 krabice bot, ve Stříteži nad 
Ludinou občané nasbírali asi 30 pytlů oděvů.
Všem dárcům a našim dobrovolnicím upřímné Pán Bůh  
zaplať!

Radka Andrýsková,
 pastorační asistentka Charity Hranice

Zprávy z diecéze / Z farních a oblastních Charit

K velké radosti organizátorů i dárců se tato každoroční před-
vánoční akce po loňské změně, která byla způsobena změnou 
celních předpisů na Ukrajině, vrátila do původního režimu. 
Dárci vždy konkrétnímu dítěti z Ukrajinských dětských domo-
vů a sociálních center připravili balíčky plné vánočních dárků 
v hodnotě 1000 Kč. Vánoční balíčky obsahovaly hračky, oble-
čení, školní či výtvarné potřeby, vše dle výběru dárce a nesmě-
lo chybět ani osobní vánoční přání.
V Charitě Hranice jsme letos měli rekordních 36 dárců, kteří 
se rozhodli akce zúčastnit a připravili dětem na Ukrajině vá-
noční překvapení. Balíčky s dárky jsme v pátek 12. 12. 2014 
doručili na Arcidiecézní charitu Olomouc. Odtud hned v sobo-
tu 13. 12. 2014 společně s 272 dárky od dárců z celé olomoucké 

arcidiecéze vyjely na cestu k dětem na Ukrajině. Kdo jsou naši 
letošní obdarovaní? - Děti z Dětského domova Caritas Ternopil 
ve věku 4 až 15 let, 19 děvčat a 17 chlapců.
A kdo jsou naši letošní dárci?
Rodiny z Hranic, Lipníku nad Bečvou, Všechovic, Jindřicho-
va, Ústí, Černotína, Bělotína, Milenova, Hlinska, skauti z Kel-
če, skupinka Modliteb matek ze Stříteže nad Ludinou; zaměst-
nanci SPŠ Hranice připravili tři balíčky a tři děti obdarovaly 
pracovní kolektivy zaměstnanců Charity Hranice.
Děkujeme všem, kteří ukrajinské děti obdarovali!

Radka Andrýsková, 
pastorační asistentka Charity Hranice

Akce Vánoční balíček na Ukrajinu v Charitě Hranice

ním, v Praze a okolí pomohou rodinám a matkám s dětmi v tísni. 
Nejvýznamnější záměry uvádíme na stránkách sbírky.

Koledníci v ulicích
Koledování v ulicích nadobro skončilo ve středu 14. ledna, do 
sbírky je však možné přispět celoročně. Tradiční součástí sbírky 
byl také Tříkrálový koncert v neděli 4. ledna 2015 v Brně.

Jak přispět?
Přispět do sbírky lze také zasláním dárcovské SMS ve tvaru 
DMS KOLEDA na číslo 87 777 (Cena DMS je 30 Kč, na po-
moc potřebným půjde 28,50 Kč. Službu provozuje Fórum dár-
ců.). Sbírku je možné podpořit také příspěvkem na účet Tříkrá-

lové sbírky číslo 66008822/0800 u České spořitelny, VS 777. 
Výsledky letošní Tříkrálové sbírky najdete na stránkách sbírky, 
tak, jak budou postupně úředně – za dohledu obecních a měst-
ských úřadů - rozpečeťovány kasičky.
 Při Tříkrálové sbírce 2014 se díky štědrým dárcům sešla nej-
vyšší částka v historii (82 752 129 Kč). Výnos byl rozdělen mezi 
stovky projektů na pomoc seniorům, nemocným lidem s hen-
dikepem či v nedobré sociální situaci. Informace o záměrech 
2014 najdete na stránkách sbírky.
Sbírku pořádá Charita ČR s podporou Nadace České spořitelny. 

Jan Oulík, 
tiskové a komunikační oddělení Charity ČR

Z FARNÍCH A OBLASTNÍCH CHARIT

Charita Hranice

Materiální sbírka na Ukrajinu v Charitě Hranice
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Za pošmourného sobotního dopoledne vyrazilo na Luhačo-
vicku 53 skupinek koledníků, což je přes 200 koledníků spolu 
s dospělými vedoucími, aby se zapojili do Tříkrálové sbírky 
2015. Chodili s kasičkou a písní na rtech ode dveří ke dve-
řím, nad nimiž nechávali nápis K + M + B, který žehná tomu 
domu. Díky jejich snaze a štědrosti občanů Luhačovic a okol-
ních obcí bylo v  našem regionu vykoledováno 331 610 Kč.
Luhačovice   109 275 Kč
Kladná-Žilín     11 566 Kč
Polichno       7 012 Kč
Řetechov       9 330 Kč
Ludkovice     23 066 Kč
Biskupice     24 355 Kč
Pozlovice     51 449 Kč
Podhradí     15 010 Kč
Dolní Lhota     25 800 Kč
Horní Lhota     23 492 Kč
Sehradice     31 255 Kč
Celkový výtěžek  331 610 Kč

Velmi děkujeme všem za vlídné přijetí koledníků a také těm, 
kteří si pro děti připravili nějakou sladkost a teplý čaj na za-
hřátí. Každoročně část výtěžku putuje na přímou pomoc ro-
dinám s dětmi v našem regionu. Další část chceme v letošním 
roce věnovat na sociální služby, které Charita Luhačovice  
v tomto regionu poskytuje a dále na humanitární zahraniční 
rozvojovou pomoc. 
Velmi děkujeme pracovníkům Městského úřadu Luhačovice, 
Městyse Pozlovice a všem pracovníkům obecních úřadů, kte-
ří nám pečetí pokladničky a počítají celkový výtěžek. Dě-
kujeme všem vedoucím skupinek, kteří se ochotně zapojili, 
a také malým tříkrálovým koledníkům. Bez jejich ochoty za-
pojit se by tak velkou akci nebylo možné uskutečnit.

Stalo se u nás tradicí, že počátkem roku pořádá Charita Čes-
ká republika celonárodní Tříkrálovou sbírku. Kolem svátku 
Tří králů vyráží do ulic koledníci s kasičkou a písní na rtech. 
Chodí ode dveří ke dveřím, nad nimiž nechávají křídou nade-
psáno K + M + B.  
Lidově se traduje, že se jedná o jména biblických mudrců – 
Kašpara, Melichara a Baltazara, kteří putovali za hvězdou 
do Betléma, aby malému Ježíšku přinesli dary. Tato zkratka 
však neznamená počáteční písmena jejich jmen, nýbrž po-
chází z latinského „Christus mansionem Benedikt – Kristus 
žehnej tomuto domu“. 
Lidové tradice a naše povaha česká jsou velmi tvůrčí, a tak 
i tento nápis jsme si přizpůsobili v duchu dnešní doby. A jak 
je mi známo od uživatelů charitních služeb seniorského věku 
a třeba i od jejich rodinných příslušníků, je nápis nad dveř-
mi velmi účinnou a vítanou pomůckou. Proto se tento nadpis 
stal pro ně takovou nezbytností a připomíná jim tři důleži-
té věci, bez kterých je neradno odcházet z domu. Sami tuto 
mnemotechnickou pomůcku pojmenovávají jako „svatou tří-
královou trojici“. Bez čeho se tedy většinou neobejdou a co se 
pod zkratkou K + M + B ukrývá? Je to poměrně prosté, jsou 
to: klíče + mobil + brýle. A tak se tříkráloví koledníci stávají 
vlastně takovými trenéry paměti. 

Až nad svými příbytky uvidíte tento nápis, s úsměvem si pře-
kontrolujte své kapsy, zda máte opravdu vše potřebné. Pak 
můžete odejít s vědomím, že jste právě dnes na nic nezapo-
mněli.

Anna Martincová,
pracovnice Charity Svaté rodiny Luhačovice

Z farních a oblastních Charit

Tříkrálová koleda se nesla Luhačovicemi a okolními obcemi 
v sobotu 10. ledna 2015

Charita Svaté rodiny Luhačovice

Trénink paměti se Třemi králi po celý rok
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Z farních a oblastních Charit

Na konci roku 2014 klienti využívali služeb i v době mezi vánoč-
ními svátky. Provoz byl v duchu vánočních tradic, pohody a poko-
je. Klienti si užili nadílku a vánoční večírek se svými kamarády  
a pracovníky dílen a stacionáře. V novém roce 2015 mnoho zdraví, 
lásky a štěstí přejí pracovníci Oblastní charity Moravská Třebová. 

Další informace a kontakty najdete na našich internetových strán-
kách: www.mtrebova.charita.cz, na facebooku, či v zařízeních DS 
Domeček a STD Ulita, SAS Šance pro rodinu a CPP Cesta, na ul. 
Svitavská 44, Moravská Třebová.

ochmt

Oficiální zahájení Tříkrálové sbírky 2015 v Moravské Třebové 
proběhlo 6. 1. 2015 v 17 hodin v klášterním kostele požehnáním 
koledníkům. Od 18 hodin následoval v klášteře výdej průkazek, 
plášťů, cukrů a přání. Do ulic Tříkrálové skupinky vyrazily ve 
dnech 6. až 11. ledna 2015. Františkánský klášter jim poskytoval 
zázemí v průběhu soboty 10. ledna, pro koledníky byl připraven 
čaj a občerstvení. Tříkrálová sbírka 2015 byla slavnostně ukonče-
na 11. ledna v 16 hodin benefičním koncertem v klášterním kos-
tele. Díky podpoře Vojenské střední školy a Vyšší odborné ško-
ly ministerstva obrany v Moravské Třebové bylo pro koledníky 

jako poděkování zajištěno zdarma promítání pohádky Tři bratři.  
V roce 2015 půjde výtěžek Tříkrálové sbírky především na pomoc 
potřebným v našem regionu, na pomoc obětem živelných kata-
strof a na rozvoj mezigeneračních vztahů podpořených v dobro-
volnických programech. 

Děkujeme všem jednotlivcům, firmám a institucím za podpo-
ru v roce 2014!

ochmt

STD Ulita a DS Domeček

Tříkrálová sbírka 2015
Charita Moravská Třebová

Děkujeme všem za příspěvky do této celorepublikové sbírky, 
věříme, že i vám přinesli naši tříkráloví koledníci radostnou 
zprávu o příchodu Boží lásky na svět skrze dítě narozené 
v betlémských jeslích. Příspěvky budou sloužit prostřednic-
tvím Charity na pomoc lidem v nouzi. Více informací: www.
trikralovasbirka.cz.

Mgr. Karel Adámek, 
Mgr. Lenka Semelová

Od třetí adventní neděle funguje opět náš terapeutický obchod. Na-
jdete v něm výrobky klientů našich služeb. Otevřeno je denně od 
pondělí do pátku od 8:30 do 11:30 a od 12:30 do 16 hodin. 

Přijďte se podívat do nových prostor. Vchod je ze školní ulice.

ochmt

Andělský obchod 

V Útěchově na Moravskotřebovsku se do Tříkrálové sbírky již 
tradičně zapojily děti z mateřské školy spolu se svými učitelka-
mi. V průběhu týdne obešly celou vesnici, koledovaly a rozdávaly 
radost místním obyvatelům. Paní ředitelka Michaela Lexmaulová 
o tom říká: „Je to výborná příležitost povídat si s dětmi o tom, jak 
je potřebné se umět rozdělit a pomáhat druhým, kteří třeba nemají 
v životě tolik štěstí. Je důležité vychovávat děti ke správným hod-
notám, aby byl náš svět lepší.“  A nám nezbývá, než dodat velké: 
„Děkujeme“!

ochmt

Koleduje celá školka
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Ačkoliv je rok 2015 teprve na svém začátku, co se Tříkrálové 
sbírky týče, už můžeme bilancovat. Opět se ukázalo, že pokud 

jde o dobrou věc, a tou naše TS zcela jistě je, chtějí ji lidé 
podpořit. Svědčí o tom nejen štědrost dárců, ale také vlídnost,  
laskavost, ochota a přijetí. A za to jim patří velký dík. Děkuje-
me rovněž sponzorům, kteří přispěli, ať už finančně či hmot-
nými dárečky na odměny pro děti, které koledovaly. Právem si 
je zaslouží.
V neposlední řadě děkujeme za spolupráci při organizaci míst-
ním asistentům, vedoucím skupinek, kněžím a pracovníkům 
obecních úřadů a těšíme se na spolupráci opět za rok.
A nyní již k výsledkům sbírky. Vybralo se u nás celkem 549 
345 Kč. Připomínám, že z celkové částky se Charitě Svaté ro-
diny Nový Hrozenkov vrátí 58 %. Letos budou tyto finance 
použity na nový projekt „Lávka - sociální rehabilitace“. Určitá 
částka bude také vyhrazena pro ty, kteří se dostanou do nepří-
znivé situace.

Daria Exnerová,
 asistentka TS

Z farních a oblastních Charit

Setkání seniorů v kostele
Už tradičně pořádané setkání pro seniory bylo tentokrát trochu 
jiné. Bylo to i tím, že jsme se sešli v kostele v Novém Hrozenkově 
ještě ve vánočním období. V kostele svítily nádherně nazdobené 
stromečky a bylo tam krásně a milo. 
K Vánocům patří pohádky a otec Marek nám ve své promluvě 
také jednu pověděl. Vyprávěl o právě narozeném dítěti. Ošklivý 
vlk se vloudil do Betléma a chtěl dítěti ublížit. Dítě se ho ale svou 
malou ručkou dotklo a pohladilo vlka po jeho ošklivé srsti. Tento 

nečekaný dotek, toto pohlazení vlka proměnilo. Vyklubal se z něj 
krásný člověk. Takový, jak ho Bůh zamýšlel. Je to hezké podo-
benství o tom, jak nám Bůh nabízí svou lásku, která má moc nás 
proměnit. Jeho dotek, jeho láska opravdu proměňuje. A takoví, 
podobní Bohu, se máme snažit být i my. Dotýkat se druhých lidí 
a proměňovat je svou láskou.
Po mši jsme se přesunuli na Halenkov do společenské místnosti 
našeho víceúčelového domu, kde bylo připraveno něco dobrého  
k zakousnutí. Navzájem jsme se všichni přivítali a naše pracov-
nice Mgr. Ludmila Heriánová pozvala přítomné seniory na se-
tkání, kde bude probíhat trénování paměti. Milým překvapením 
bylo předání vánočních balíčků, na které paní ředitelka Charity 
ing. Danuše Martinková získala peníze z Výboru dobré vůle - Na-
dace Olgy Havlové. K příjemné atmosféře celého setkání přispě-
lo také to, že seniorům přišel zahrát na harmoniku pan Malina, 
který využívá služby naší Charity, a společně s ním zahráli naši 
zaměstnanci pan Lukáš Koňařík a paní Marie Surá, za což jim 
moc děkujeme. Pan Malina měl možnost se potkat s přáteli z jeho 
rodné vesnice a popovídat si s nimi.
V podvečerních hodinách jsme se všichni spokojeni rozcházeli 
domů. Děkujeme všem našim pracovníkům, kteří se podíleli na 
přípravě setkání.

Marie Fedorová, 
Jana Orságová

Charita Svaté rodiny Nový Hrozenkov

Zhodnocení a výsledky Tříkrálové sbírky 2015

V prostorách Víceúčelového charitního domu v Halenkově se 
pondělí 26. ledna uskutečnila již tradiční Snídaně s kněžími.  
Tohoto setkání se účastnila p. ředitelka Charity Svaté rodiny 
Danuše Martinková, vedoucí všech služeb a pozvání přijali také 
všichni duchovní správci z farností Hovězí, Halenkov, Nový Hro-
zenkov a Velké Karlovice.
Tuto společnou snídani zahájil otec Vlastimil Vaněk modlitbou  
a požehnáním jídla, které pro nás připravily pracovnice Denního 
stacionáře Slunečnice. Paní ředitelka shrnula uplynulý rok 2014 a 
nastínila také plány Charity pro rok nynější. Slova se poté ujala 

každá z vedoucích všech služeb Charity, aby představila, jak se 
dané službě daří, s čím se potýká a kde plánuje zlepšení či rozší-
ření služby.
Celé toto setkání u společné snídaně je ale především poděkování 
všem kněžím za jejich ochotu a čas při sloužení mší, pomoc při 
realizaci Tříkrálové sbírky a celkovou spolupráci s naší Charitou.

Mgr. Ludmila Heriánová,
sociální pracovnice

Snídaně s kněžími
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Dvě netradiční skupinky Tří králů během úterního dopole-
dne 6. ledna 2015 navštívily vybrané instituce v Olomouci. 
Jedna skupinka reprezentovala Charitu Olomouc ve slože-
ní Jindřich Polák (kněz – dominikán), Petr Prinz (vedoucí 
střediska Samaritán), Maxmilián Gottwald (bratr – kapucín).  
Ti navštívili významné městské instituce. Na dalších místech 
v Olomouci pak koledovala druhá skupinka vyslaná Arci-
diecézní Charitou Olomouc. 

Tři králové z Charity Olomouc - Kašpar, Melichar a Balta-
zar započali své putování v ranních hodinách v  katedrále sv. 
Václava, kde se poklonili děťátku v Betlémě. Jeden z králů 
jel na koni a během koledování byli doprovázeni hudebníky, 
kteří hráli na housle a klarinet. Následně Tři králové přije-
li na rektorát Univerzity Palackého v Olomouci (viz foto), 
kam přinesli radostnou zvěst rektorovi Jaroslavu Millerovi  
i děkanům jednotlivých fakult. Koledování ve velké zasedací 

Z farních a oblastních Charit

Během listopadu se na různých místech v Olomouci vyrobilo 
337 adventních věnců a stovky svíček ze včelího vosku. Akci 
zorganizovala Charita Olomouc. Beneficí chtěla upozornit na 
tisíce dětí žijících na ulici v Mongolsku a podpořit sirotčinec, 
který o ně pečuje.
„Každý rok se v adventní době snažíme získat nějaké finanč-
ní prostředky k pomoci misijnímu sirotčinci Verbist Care 
Center v mongolském Ulánbátaru. Šlo již o pátou akci tohoto 
druhu,“ vysvětlila Milada Malíšková z Charity Olomouc.
Posláním Verbist Care Center je zajištění základních lidských 
práv sirotkům, opuštěným nebo zneužívaným dětem. Cent-
rum bylo založeno v roce 1995 a dětem poskytuje přístřeší, 
jídlo a vzdělání. Spolupráce s Charitou Olomouc byla navázá-
na v roce 2010. V hlavním městě Mongolska, kde zima trvá až 
osm měsíců a teploty dosahují i mínus 40 stupňů Celsia, žije 
na ulici asi 2000 dětí, v celém Mongolsku pak dvakrát tolik.
„Do výroby věnců nebo přípravy materiálů se zapojila řada 

lidí. Byli to například uživatelé našich služeb – lidé s dušev-
ním onemocněním a lidé bez domova, nebo naši zaměstnanci 
a dobrovolníci. Velký kus práce odvedly farnosti děkanátu 
Olomouc – farnost sv. Václava, Svatý Kopeček, Dolany, Hně-
votín, Nová Ulice, Slavonín a Hodolany. Zapojili se i senioři 
z Domu pokojného stáří sv. Anny ve Velké Bystřici, Spole-
čenství sv. Josefa v Dolanech, studenti Církevního gymnázia 
Německého řádu a Vysokoškolské katolické hnutí,“ uvedla 
Malíšková.
Výtěžek z akce činí 88 240 Kč, ze kterého se odečtou výda-
je spojené s pořízením výrobního materiálu a realizací akce 
(celkem asi 32 000 Kč). Celý zbylý výtěžek bude odeslán do 
sirotčince. Finanční prostředky budou použity na tepelnou 
izolaci a opravu střechy domu, ve kterém děti žijí. Opravy 
budou započaty již v létě 2015, v období, kdy se děti přesou-
vají na letní tábory.

Johana Forman

Stovky lidí z Olomouce pomohly mongolským sirotkům
Charita Olomouc

Olomouckým bezdomovcům se na Štědrý den otevřel arcibis-
kupský palác. Na návštěvu je tam pozval olomoucký arcibis-
kup Jan Graubner.
Středisko Samaritán Charity Olomouc, jako každý rok, my-
slelo na velký počet lidí v nouzi a bez domova v Olomouci. 
Pracovníci Charity pro ně připravili vánoční program, díky 
kterému nemuseli prožít vánoční svátky o samotě. 
Na Štědrý den měli klienti azylových domů příležitost setkat 
se s otcem arcibiskupem Janem Graubnerem, jenž se každo-
ročně se těchto setkání účastní. „Letošní setkání se skupinou 
lidí bez domova začalo jejich přijetím v biskupské reziden-
ci a prohlídkou paláce. Potom jsme šli společně na polévku.  

Za důležitější než jídlo totiž na Štědrý den považuji atmosfé-
ru domova a osobní setkání. To naše setkání jistě plně nena-
hradilo jejich scházející rodinu a domov, ale nabídlo alespoň 
malou náhradu,“ řekl arcibiskup Jan Graubner. Kromě zhléd-
nutí prostor si hosté zazpívali i několik vánočních koled.
Na realizaci se podílí již řadu let také P. Bohumír Vitásek, 
prezident Arcidiecézní charity Olomouc, neobešla se ani bez 
řady dobrovolníků. 
 „Bylo to tu překrásné. Velmi mě potěšila i velmi vlídná slova 
pana arcibiskupa," uvedla jedna z klientek olomoucké Cha-
rity.

Johana Forman

Obyvatelé azylových domů navštívili na Štědrý den arcibiskupský palác

Tři králové navštívili významné olomoucké instituce
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V nedávných dnech probíhala největší dobrovolnická událost 
v České republice – Tříkrálová sbírka. V rámci této akce se v úte-
rý 6. ledna vypravili zaměstnanci Charity Svitavy do vybraných 
institucí, které se v našem městě nacházejí. Známou koledu přišli 
zazpívat konkrétně na městský úřad, městskou policii, finanční 
úřad a do městského muzea. Zaměstnancům těchto organizací 
pak vedle přání do nového roku předali drobné dárky a poprosi-
li je o příspěvek do zapečetěné pokladničky. Výtěžek ze sbírky 
bude využit na pomoc lidem nacházejícím se v tíživé sociální si-
tuaci, lidem nemocným, starým či hendikepovaným.
Poté mudrci z Východu zamířili potěšit svou přítomností seniory 
v léčebně dlouhodobě nemocných, děti hospitalizované ve svi-
tavské nemocnici a klienty Domova na rozcestí. Kromě přání do 
nového roku, zpěvu, hry na flétnu a předání drobných dárečků 
si se všemi, kdo měli zájem, krátce popovídali. Zvláště dětem  

v nemocnici se přestrojení králů velmi líbilo a zajímali se, co tyto 
postavy vlastně symbolizují. V léčebně dlouhodobě nemocných 
a v Domově na rozcestí sklízel pravděpodobně největší obdiv ze-
jména Baltazar, dost možná i kvůli jeho černé barvě pleti, která je 
mu tradičně přisuzována. 
Vedle této události se vypravila na svitavské náměstí také dal-
ší skupinka Tří králů, která byla tvořena klienty a pracovnicemi 
Charity Svitavy, a to Světlanky – centra denních služeb. Klienti se 
na tuto akci dlouho dopředu těšili. Králové prošli většinu obchodů, 
které se na náměstí nacházejí, a měli radost, že si pěkně zazpívali  
a pomohli vybrat drobné dary, které budou využity na dobrou 
věc.
Všem zúčastněným a těm, kteří do pokladniček přispěli jakouko-
liv částkou, upřímně děkujeme.       

Mgr. Vladimír Riedl

Z farních a oblastních Charit

Tříkrálové koledování v Olomouci a okolí je u konce. 
Výnos letošní sbírky překonal dosavadní výsledky.

Celé dva týdny procházeli ulicemi měst a vesnic Tři králové -- 
Kašpar, Melichar a Baltazar, aby sdělili zprávu o narození Spa-
sitele. Tři mudrcové navštívili domácnosti i významné institu-
ce, kam přinesli požehnání a požádali o finanční dar pro chudé  
a lidi v nouzi.
I letos byla účast na Olomoucku vysoká. „Na území Olomouc-
kého děkanátu, který zahrnuje město a 34 blízkých obcí, se do 
sbírky zapojilo více než 1200 lidí a bylo vypraveno celkem 331 
kolednických skupinek,“ okomentoval vysokou účast na sbírce 
koordinátor Tříkrálové sbírky 2015 v Charitě Olomouc Martin 
Rejšek. 
Ve středu 14. ledna vyšli koledníci pro letošní rok naposledy  
a nastal čas rozpečetění kasiček a počítání darů. Tři králové vy-
koledovali celkem 1 305 813 Kč. „Díky společnému úsilí mno-
ha lidí, štědrosti a solidaritě dárců a přijetí sbírky veřejností se 
podařilo překonat i výši loňského výtěžku. Pro nás to znamená, 
že budeme moci realizovat více dobročinných projektů,“ uvedl 
Rejšek. 

Vybrané peněžní prostředky budou směrovat hned do několi-
ka konkrétních oblastí činnosti Charity Olomouc. „Usilujeme 
o zvýšení dostupnosti paliativní péče - péče o umírající. Díky 
Tříkrálové sbírce bude také možný rozvoj centra materiální 
pomoci. Další prostředky budou určeny pro přímou pomoc li-
dem v akutní krizi, mezi které řadíme oběti domácího násilí či 
trestných činů, ale i postižené přírodními katastrofami a jinými 
nehodami. Chceme také zlepšit podmínky života v sociálních 
bytech střediska Samaritán pro lidi bez domova,“ uvádějí ko-
ordinátoři sbírky pro Olomouc a okolí Martin Rejšek a Mila-
da Malíšková. Dodávají také, že bez pomoci místních asistentů 
sbírky z jednotlivých farností by bylo nereálné tak velkou akci 
uspořádat. 
Charita Olomouc chystá v dubnu Den pro malé i velké krále. 
Tato událost bude poděkováním všem dobrovolníkům, kteří se 
do sbírky zapojili. 

Johana Forman

Tříkrálové koledování na Svitavsku

místnosti rektorátu zpestřil kytarový kvartet Konzervatoře 
Evangelické akademie Olomouc: K. Maňáková, K. Smékalo-
vá, B. Tůmová, V. Hikl.
Následovala koleda na Kurii arcibiskupství generálnímu vi-
káři Josefu Nuzíkovi a jeho spolupracovníkům. Na závěr své 

cesty zamířili na olomouckou radnici, kde je přivítal primá-
tor města Antonín Staněk a jeho náměstci.

Johana Forman
Foto: Jaromír Krátký

Charita Svitavy
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Z farních a oblastních Charit

Charita Šternberk

Ve spolupráci s dobrovolníky farnosti a církevní mateřskou škol-
kou Svatojánek jsme ve středu 17. prosince 2014 prvním rokem 
uspořádali Živý Betlém. Tato akce byla určena hlavně pro ostat-
ní mateřské školy a 1. a 2. třídy základních škol v Litovli. Bylo 
pozváno asi 350 dětí, vzhledem k velké nemocnosti přišlo „pou-
hých“ 311 dětí. Celá akce byla rozdělena na 4 části. Při příchodu 
byli všichni přivítáni a zahráli jsme jim krátkou scénku betlémské 
události, doprovázenou zpěvem koled. Děti pak byly odvedeny do 
kostela sv. Marka, kde si vytvořily přání, které si odnesli domů,  
a vánoční ozdobu, kterou ozdobily stromeček u Betléma v kos-
tele. Kněz - otec Josef Rosenberg jim o Betlému vyprávěl. Od 
rodičů z Mateřského centra Rybička, kteří tuto akci také se svými 
dětmi navštívili, jsme slyšeli jen samou chválu. I když bude do 
příštího roku určitě co vylepšit, mohu s radostí konstatovat, že se 
nám náš první Živý Betlém opravdu podařil.

Jarmila Dospivová,
Charita Šternberk - středisko Litovel

Živý Betlém

Vánoce ve Vrběticích
Oblastní charita Uherský Brod

Oblastní charita Uherský Brod i během Vánoc vařila jídlo ne-
jen pro své strávníky a strávníky svých sociálních služeb na 
Uherskobrodsku, ale také pro policisty, pyrotechniky, hasiče 
a záchranáře, kteří sloužili ve Vrběticích při ostraze areálu vy-
buchlého muničního skladu.

Stravu Charita Uherský Brod dodávala na základě Dohody 
o plánované pomoci na vyžádání, podepsané v roce 2012 mezi 
Hasičským záchranným sborem Zlínského kraje (HZS ZLK) 
a Arcidiecézní charitou Olomouc (ACHO), jíž je naše Oblastní 
charita Uherský Brod součástí.
Pracovníci Charity Uherský Brod se snažili vytvořit i trochu vá-
noční atmosféru. Na Štědrý den jsme do Vrbětic dovezli kromě 
jídla a tekutin také stylově ozdobený vánoční stromeček, pro 
všechny sloužící toho dne jsme měli vyrobené vánoční přání 
a také drobný dáreček. Pro navození svátečního oběda jsme pak 
při vydávání stravy pustili aspoň z mobilu koledy a zpívali.
Také na Mikuláše jsme jim trochu zpestřili oběd. Ten den vez-
ly stravu dvě naše kolegyně - ženy,  a už z Uherského Brodu 
vyjížděly s andělskými křídly na zádech. Čerta ani Mikuláše 

s sebou sice neměly, přesto si od policistů, pyrotechniků a ha-
sičů vyslechly nějakou tu básničku. Naše charitní anděly ne-
pohoršila ani říkanka „Hody, hody, doprovody“, která se váže 
k jiným svátkům. Pro chlapy to bylo překvapení, ale myslíme 
si, že drobné odreagování, odbočení myšlenkami aspoň na pár 
minut od jejich nezáviděníhodné služby v areálu, bylo pro ně 
povzbuzující.
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Charita Uherský Brod do Vrbětic dodávala většinou jídlo, které 
vaří pro své strávníky v Uherském Brodě. Jen jsme se snažili, 
aby to bylo jídlo trochu víc „chlapské“. Pravdou ale je, že chlapi 
se ptali i po buchtičkách se šodó či žemlovce.
Jsme moc rádi, že jim naše jídlo chutnalo. Slyšeli jsme jen slova 
chvály pro naše kuchaře. I když byla k jídlu jen např. klobása, 
okurek, chleba a hrachová kaše a přivezli kaše trochu víc, chtěli 
policisté, abychom jim tam zbytek kaše s chlebem nechali, že 
si dají o další pauze „nášup“. Jeden z pyrotechniků jednou po-
znamenal, že až se vrátí za několik dní domů, nebude mu jeho 
manželka věřit, že nebyl v někde na výkrmu. 
Od 16. října 2014, kdy muniční sklad ve Vrběticích vybuchl, do 
konce roku jenom naše Charita dodala příslušníkům základních 
složek IZS 5245 porcí plnohodnotného oběda (bez polévky), 
1120 litrů uvařené kávy a 2810 litrů ochuceného čaje. Pak také 
další pochutiny a suroviny podle požadavků velitelů zásahu, 
jako např. balenou vodu, mléko a cukr do kávy, čaj a nescafé, 
aby si mohli vařit, než přivezeme další ve várnicích. Tekutiny 
jsme dodávali každý den dopoledne čerstvě uvařené, horké, ve 
várnicích, den předem hlášené počty stravy dováželi pracovní-
ci Charity v termoportech a na místě ji příslušníkům vydáva-
li. Většina stravy se vydala na místě do jednorázového nádobí, 
které s sebou vozili pracovníci Charity. Někdy se ale stalo, že se 
policisté nestihli do našeho odjezdu na stanovištích vystřídat. To 
jsme pak přichystali jídlo do polystyrenových menu boxů a po-
licisté si je mohli vzít po návratu z hlídky, nebo jim je jejich 
kolegové vzali i s jednorázovým nádobím na stanoviště.
S jídlem vždy jezdili dva charitní pracovníci v rámci svého volna, 
nebo to byl jeden charitní pracovník a jeden dobrovolník. Jako 
dobrovolník s námi jel vydávat stravu i starosta města Uherský 
Brod, pan Patrik Kunčar.

Příslušníkům IZS jsme v prvních dnech dodávali také večerní 
jídlo. To však bylo pro naše kuchaře, kteří jinak pracují v osmi-
hodinovém režimu, velmi zatěžující. Také doba strávená dovo-
zem a výdejem stravy našim pracovníkům ubírala spoustu vol-
ného času. Po domluvě s okolními Charitami pak po několika 
dnech začala večeře dodávat Charita Slavičín. I tak to pro pra-
covníky uherskobrodské Charity znamenalo mít neustále záso-
bu jednorázového nádobí a nakoupených potravinových zásob. 
Poté, co do Vrbětic přišli vojáci, kteří stravu od prvopočátku 
řešili jinak, se počty příslušníků IZS snížily o více než polovinu. 
Přesto jsme vždy měli v zásobě suroviny a materiál na dalších 
nejméně 3 až 5 dnů. Už v listopadu se počty hlášených obědů za-
čaly snižovat, ale při probíhajících evakuacích v pátek 5. a sobo-
tu 6. prosince v pozdních nočních hodinách operační středisko 
HZS žádalo o 70 porcí oběda navíc, než zněl původní požada-
vek. Tu noc nás také žádali o zjištění počtu pracovníků, kteří by 
mohli v sobotu 6. 12. 2014 pomoci při evakuaci obce Vlacho-
vice-Vrbětice. Této akce se mělo zúčastnit 8 pracovníků Cha-
rity Uherský Brod, 4 pracovníci Charity Slavičín, 4 pracovníci 
Charity Luhačovice a 2 pracovníci Charity Valašské Klobouky. 
K povolání charitních pracovníků nakonec nedošlo, přesto jsme 
alespoň po telefonu pomáhali kontaktovat zařízení pro ubytová-
ní evakuovaných obyvatel se zdravotním postižením.

Jitka Chvílová,
koordinátorka pro mimořádné události
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Celkem 20 510 korun. Takovou částku se podařilo vybrat  
v rámci vánočního charitativního koncertu, který se uskuteč-
nil ve čtvrtek 25. prosince v 16 hodin v kostele sv. Františka 
Xaverského v Uherském Hradišti.
 Akce s názvem „Od srdce“ letos nabídla vystoupení cimbálové 
muziky Kunovjan, která převzala žezlo od Gabrielovců, jimž 
tato akce doposud tradičně patřila. 
 Téměř zaplněný kostel nabídl svým návštěvníkům nejen 
folklorní vyžití, ale také možnost podpořit ty, kteří to nejvíce 
potřebují. Výtěžek z koncertu si mezi sebou na své sociální 
projekty rozdělí dvě neziskovky – Oblastní charita Uherské 

Do kostela Svatého Ducha ve Starém Městě se sjeli tříkráloví ko-
ledníci z celé olomoucké arcidiecéze. Nechyběli mezi nimi ani 
zástupci uherskohradišťské farnosti. Arcibiskup Jan Graubner 
přijel osobně požehnat všem koledníkům, kteří nemají snadný 
úkol – navštívit během tříkrálového koledování tisíce domácností. 
Mši svatou sloužil olomoucký arcibiskup, začala v 15 hodin. „Ješ-
tě dříve, než udělíme žehnání, chtěl bych požádat, abychom očis-
tili svá srdce, neboť jen čisté srdce může k Bohu,“ pronesl úvodem  
Jan Graubner. Poté osobně požehnal všem koledníkům i dospě-
lým, kteří do posledního místa zaplnili staroměstskou svatyni.
Symbolický začátek Tříkrálové sbírky 2015 se vyvedl, spoustě 
dětí zářily oči ze společného setkání a v očekávání dnů příštích. 
„Chci prostě druhým udělat radost,“ vysvětlil, proč se zapojil, os-
miletý Jonáš z nedalekých Babic.
„Děti se učí říct si o dobrou věc, což není vždycky jednoduché. 
Sám jsem chodil osmnáct let, takže vím, o čem mluvím,“ popsal 
další přínos koledování důchodce Josef, který nyní aktivně pod-
poruje své vnučky.
Na závěr nastalo focení koledníků s arcibiskupem. Poté se v při-
lehlém jezuitském sklípku mohli koledníci občerstvit, aby měli 
dostatek sil nachodit kilometry. Pro potřebné, jejichž osudy mož-
ná nikdy nepoznají.
Vyzbrojeni průkazkou a zapečetěnou pokladničkou zvonili u dve-
ří tisíce domácností. V těch až do 14. ledna, kdy sbírka oficiálně 
skončila, požehnali do nového roku, rozdali drobné dárky a do 
kasičky vybrali dobrovolné příspěvky. Největší česká charitativní 
akce – Tříkrálová sbírka, se letos na Uherskohradišťsku konala 
již pošestnácté.

Iva Kučerová

Z farních a oblastních Charit

Vánoční koncert vynesl přes dvacet tisíc korun

Tříkrálovým koledníkům požehnal arcibiskup Jan Graubner
Oblastní charita Uherské Hradiště
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Oblastní charita Uherské Hradiště ukončila sčítání výsledků 
Tříkrálové sbírky 2015 v pátek 16. ledna. Výtěžek se zastavil na 
úctyhodných 2 198 100 korunách, což značí, že letos byli dárci 
na Uherskohradišťsku štědřejší než vloni.  Tuto nádhernou sumu 
vykoledovalo 404 tří až čtyřčlenných skupinek celkem ve 46 
obcích a městech regionu.
Letošní sbírka byla na Uherskohradišťsku nejúspěšnější v její 
šestnáctileté historii. Tříkrálové pokladničky totiž vydaly více 
než dva miliony sto tisíc korun.  V porovnání s loňským rokem 
jde o navýšení o 137 441 korun. „Letos se koledovalo ve 46 ob-
cích a městech, obec Košíky se přidala po dvouleté pauze. Tato 
skutečnost se dílčím způsobem podepsala na tak úctyhodném 
výsledku. Prognózy byly různé, na Charitě to bylo tak půl na 
půl, optimisté i pesimisté, ale přibližně ve 40 městech a obcích 
došlo k navýšení výtěžku,“ poznamenal personální manažer 
Oblastní charity Uherské Hradiště Dalibor Jirásek, který sám 
chodí po koledě každý rok. 

Koledování se zúčastnilo téměř tisíc pět set dobrovolníků, dětí 
a dospělých. I když papírově šlo o nárůst osmnácti pokladniček 
ve vztahu k loňskému roku na 404, nakonec přece jen pár ko-
lednických skupinek onemocnělo. Přesto se podle Jiřího Stro-
gana obešlo v Uherském Hradišti více ulic a sídlišť. „Například 
Štěpnice, E. J. Purkyně, Zahradní a celá ulice Sadová, vloni se 
stihla jen její část,“ okomentoval situaci přímo v centru města 
koordinátor sbírky Strogan.
Nejen koledníky po každé Tříkrálové sbírce zajímá, kdo ode-
vzdal rekordní obnos. Letos vykoledovala nejvíce skupinka ve-
dená Františkem Řezníčkem, který nechyběl ani v předešlých 
letech. Se svojí skupinkou obcházel Mařatice a Vinohradskou 
ulici, kde také letos padla pěkná suma – 23 143 korun. Druhý 
nejvyšší obnos vykoledovala v Uh. Hradišti skupinka vedená 
Zdeňkou Bartošovou. Po dobu sedmi dní obcházeli domác-
nosti, aby jim lidé do kasičky přispěli, a to celkovou částkou  
22 062 korun. Pomyslné třetí místo s částkou 18 530 vykoledo-

Uživatelé Centra denních služeb pro seniory navštívili gale-
rii Slováckého muzea, aby se podívali na vystavené betlémy. 
Ty nám připomněly vánoční svátky a rozvinuly diskuzi o tom, 
jaké betlémy měly naše uživatelky za svého mládí (jednalo se 
především o papírové či dřevěné betlémy) a jaké se využíva-
jí v současné době, kdy na našem trhu je celá řada různých 
typů betlémů. Z výstavy se nám nejvíce líbily dřevěné betlémy  
a betlémy vyrobené v Německu z 19.– 20. stol.  Společně jsme 
došli k závěru, že betlémy představují jeden ze symbolů Vánoc 
a každý betlém má své kouzlo.

Mgr. Radka Stuchlíková, vedoucí CDS

Výstava betlémů zaujala i uživatelky denního centra

Z farních a oblastních Charit

Hradiště a středisko Cesta Diakonie Českobratrské církve 
evangelické. 
„Peníze podpoří náš denní stacionář pro klienty s postižením 
a poradnu rané péče,“ vyjádřila se ředitelka hradišťské Dia-
konie Zuzana Hoffmanová. Tu doplnil její kolega z Oblastní 
charity Uherské Hradiště. „Výtěžek bude věnován na terapii 
a volnočasové aktivity uživatelů Chráněného bydlení Ulita,“ 
sdělil za tuto instituci její projektový manažer Dalibor Jirásek. 

Iva Kučerová
Foto Archiv OCHUH

Tříkrálová sbírka na Uherskohradišťsku překonala loňský rekord
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V předvánočním čase byla v Centru Zlín umístěna pokladnička 
Oblastní charity Uherské Hradiště. Suma sumárum vydala 8 703 
korun, které poputují na nákup kompenzačních pomůcek. Kdo při-
šel nakoupit do Centra Zlín a rovnou si nechal zdarma od hostesek 
zabalit dárek, mohl při jeho doladění  přispět do pokladničky na 
charitativní účel, která zde byla umístěna.
Sčítání se zhruba po patnácti dnech, kdy zákazníci Balicí služby 
měli možnost přispět jakoukoliv částkou, uskutečnilo v hlavní bu-
dově uherskohradišťské Charity. Přímo ředitel obchodního cen-
tra František Rochovanský přivezl pokladničku zpět do Charity, 
aby společně s Daliborem Jiráskem zjistili, kolik peněz nakonec 
pokladnička vydá. „Počítačka se zastavila na krásné částce osm 
tisíc sedm set tři koruny, které použijeme na nákup potřebných po-
můcek k rozšíření sortimentu Půjčovny kompenzačních pomůcek. 
Tato služba je mezi lidmi velmi vyhledávaná a tak je hlavně v let-
ních měsících velmi složité uspokojit všechny žadatele. Proto jsme 
velmi rádi, že vybrané peníze pomohou tam, kde je potřeba a opět 
usnadní péči dalšího rodinného příslušníka o svého blízkého, jehož 
pohybová schopnost je omezená,“ uvedl projektový manažer Ob-
lastní charity Uherské Hradiště Dalibor Jirásek.

Iva Kučerová,
foto Archiv OCHUH

Z farních a oblastních Charit  

Balicí služba pro Charitu

vala skupinka Štěpánky Pavlacké, taktéž z Uherského Hradiště.
Nejmladším koledníkem se stal čtyřletý Matěj Psík. Ten se svý-
mi staršími sourozenci a maminkou koledoval v okolí Bašty, 
včetně ulic Lipová, Jiráskova a v Tůních. Úplně nejstarším ko-
ledníkem je žena -  pětašedesátiletá Anna Konvalinková, která 
dosud nevynechala jedinou sbírku.
S výsledkem je spokojen také ředitel Oblastní charity Uherské 
Hradiště Jiří Jakeš. „Děkuji všem, kteří se na Tříkrálové sbírce 
podíleli. Koledníkům a místním asistentům za jejich obětavost  
a nadšení, se kterým vycházeli do ulic, dárcům za jejich štěd-
rost. Zároveň bych chtěl poděkovat duchovním správcům far-
ností, starostkám a starostům obcí a měst, a všem, kteří napo-
mohli bezproblémovému průběhu sbírky v souladu se Zákonem 
o veřejných sbírkách. Velmi si vaší pomoci vážíme,“ vyjádřil 
své bezprostřední pocity Jiří Jakeš, ředitel uherskohradišťské 
Charity. A na co konkrétně vykoledované prostředky půjdou? „Všechny 

peníze posíláme na účet Tříkrálové sbírky. Padesát osm procent 
z výtěžku dostaneme zpět do regionu,“ řekl koordinátor hradišť-
ské sbírky Jiří Strogan. „Větší část finančních prostředků vy-
užijeme podobně jako v loňském roce především na podporu 
provozu Chráněného bydlení Ulita na Velehradské třídě. Část 
peněz samozřejmě poputuje také na pomoc jednotlivcům a rodi-
nám Uherskohradišťska v jejich tíživé situaci,“ doplnil Dalibor  
Jirásek, projektový manažer Oblastní charity Uherské Hradiště.
O tom, že Tříkrálová sbírka není jen o sbírání peněz na prospěš-
né účely, svědčí doprovodná aktivita pro koledníky. V neděli  
25. ledna se na zimním stadionu v Uherském Hradišti od  
15 hodin uskutečnilo oblíbené bruslení.  Zábavný program, 
včetně drobného občerstvení, byl poděkováním pro všechny, 
kteří se jakýmkoliv způsobem zapojili do průběhu či organizace 
letošní sbírky v uherskohradišťském děkanátu.

Iva Kučerová
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Jak jsme koledovali v minulých letech na Uherskohradišťsku:
 

Obec 2010 2011 2012 2013 2014
Babice 35 514,00 35 215,00 38 008,00 37 736,00 38 105,00
Bílovice 51 208,00 51 236,00 52 359,00 52 696,00 53 567,00
Boršice u Blatnice 28 630,00 28 951,00 27 836,00 29 083,00 30 550,00
Boršice 62 490,00 65 042,00 63 281,00 65 366,00 72 779,00
Břestek 17 430,00 19 339,00 17 440,00 18 741,00 19 555,00
Březolupy 38 158,00 40 313,00 44 341,00 40 693,00 43 868,00
Buchlovice 63 878,00 67 514,00 63 288,00 65 851,00 72 190,00
Hluk 130 000,00 124 752,00 129 616,00 126 311,00 135 500,00
Hostějov 4 780,00 5 642,00 4 160,00 4 625,00 4 601,00
Huštěnovice 19 608,00 19 324,00 18 736,00 18 630,00 19 747,00
Jalubí 33 944,00 33 385,00 36 699,00 35 554,00 34 429,00
Jankovice 10 412,00 9 821,00 10 332,00 10 999,00 11 105,00
Kněžpole 30 963,00 29 503,00 31 088,00 30 178,00 33 401,00
Kostelany 25 177,00 23 634,00 23 978,00 22 973,00 26 124,00
Košíky 7 305,00 8 730,00 8 788,00 0,00 0,00
Kudlovice 19 540,00 23 700,00 23 005,00 23 420,00 25 820,00
Kunovice 137 063,00 136 959,00 140 997,00 139 063,00 139 625,00
Medlovice 9 972,00 10 207,00 10 763,00 11 482,00 11 885,00
Mistřice 30 082,00 27 956,00 31 002,00 27 660,00 28 940,00
Modrá 19 692,00 21 426,00 24 761,00 22 025,00 24 363,00
Nedachlebice 21 718,00 26 122,00 23 416,00 29 522,00 26 630,00
Nedakonice 50 064,00 47 103,00 48 575,00 47 822,00 52 350,00
Ořechov 19 662,00 19 162,00 19 568,00 19 628,00 20 174,00
Ostrožská Lhota 35 249,00 38 114,00 35 718,00 34 037,00 37 127,00
Ostrožská Nová Ves 58 082,00 63 414,00 58 820,00 65 670,00 67 540,00
Osvětimany 19 772,00 21 905,00 25 040,00 20 787,00 21 046,00
Podolí 18 499,00 18 098,00 19 869,00 19 170,00 20 131,00
Polešovice 35 430,00 37 259,00 43 918,00 43 388,00 42 649,00
Popovice 20 365,00 20 088,00 19 283,00 23 051,00 26 343,00
Salaš 7 920,00 8 429,00 8 532,00 8 126,00 7 985,00
Staré Hutě 0,00 3 368,00 3 900,00 3 501,00 3 477,00
Staré Město 163 977,00 155 647,00 150 271,00 155 091,00 154 045,00
Stříbrnice 8 973,00 9 640,00 9 430,00 9 882,00 10 480,00
Sušice 13 807,00 15 252,00 14 794,00 15 835,00 16 000,00
Svárov 8 038,00 7 135,00 7 442,00 9 526,00 9 030,00
Topolná 36 504,00 41 363,00 42 489,00 44 285,00 42 691,00
Traplice 22 016,00 21 916,00 21 642,00 24 145,00 20 904,00
Tučapy 8 694,00 7 021,00 6 220,00 7 256,00 7 911,00
Tupesy 30 671,00 31 508,00 30 348,00 31 946,00 33 506,00
Uherské Hradiště 295 328,00 353 812,00 337 021,00 405 324,00 405 141,00
Uherský Ostroh 91 111,00 94 003,00 102 783,00 101 033,00 101 035,00
Újezdec u Osvětiman 8 775,00 8 425,00 9 287,00 7 618,00 8 371,00
Vážany 10 245,00 12 489,00 12 319,00 11 714,00 11 702,00
Velehrad 33 423,00 32 692,00 36 187,00 35 498,00 38 147,00
Zlámanec 8 980,00 9 500,00 9 260,00 8 860,00 10 608,00
Zlechov 37 667,00 40 903,00 40 062,00 39 014,00 39 482,00
Celkem 1 840 816,00 1 927 017,00 1 936 672,00 2 004 815,00 2 060 659,00
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Závěr roku v NZDM Zrnko
Říjen 2014
Rok 2014 utekl jako voda a v Nízkoprahovém zařízení pro děti 
a mládež Zrnko při Charitě Vsetín jsme ani na jeho konci neza-
háleli. Člověk se nenadál a byl tu říjen, který měl přímo „Psy-
cho…“ téma. Pod tímto názvem se ukrývaly informace o po-
ruchách učení, se kterými se uživatelé mohou setkat. Pomocí 
hravé formy jsme si vysvětlili, co se pod záludným označením 
„dys-“ skrývá a uvedli si příklady. Ale nelenilo se ani v jiných 
aktivitách: 15. října se uskutečnil turnaj v ping pongu, také 
jsme si procvičili motoriku při výrobě ježků ze sena, kteří se 
nám velmi povedli. Měsíc říjen jsme ukončili tradiční oslavou 
Halloweenu v maskách. (foto 1)
Listopad 2014
Heslem „Sportem ku zdraví“ jsme se řídili začátkem listopa-
du, který jsme zahájili turnajem ve florbalu. Zúčastnilo se ho  
15 našich uživatelů, kteří se do hry vrhli s velkým odhodláním 
vyhrát. Listopadem nás provázelo téma „Multikulturalita“, 
díky němuž jsme se seznámili s různými menšinami, řekli si, 
co znamená rasismus či xenofobie. Uživatelé pak měli možnost 
využít získané vědomosti v tajence na toto téma. Nenechali 
jsme ale odpočívat ani naše ruce, vyráběli jsme originální foto 
rámečky a vánoční přáníčka.

Prosinec 2014
Prosinec se nesl ve vánoční atmosféře. Hned začátkem mě-
síce nás navštívil Svatý Mikuláš s čertem a tzv. „smrtičkou“  
z nedaleké Francovy Lhoty nám přinesli balíčky plné sladkostí  
a seznámili nás s tradicí mikulášské obchůzky u nich na ves-
nici. Uživatelé jim poděkovali za návštěvu vlastnoručně vyro-
benými perníčky. (3) 

Opět jsme nezaháleli ani po sportovní stránce, 15. prosince se 
uskutečnil oblíbený turnaj ve fotbale v tělocvičně ZŠ Sychrov. 
Boj o vítězství byl těsný, ale vyhráli ti nejlepší.(4) Tento měsíc 
jsme se také věnovali tématu „Kriminalita – zákon“, o kterém 
jsme vedli rozsáhlou diskuzi a vědomosti si ověřili v tajence 
na toto téma. Závěr roku jsme zakončili 17. prosince vánoční 
besídkou s rozdáním dárečků, které pod naším vánočním stro-
mečkem v Zrnku nechal Ježíšek. S uživateli jsme ozdobili per-
níčky, ukuchtili drobné občerstvení ze slepovaných piškotů, 
vyrobili jmenovky na dárky pro své blízké a zahráli si vánoční 
hru. (5) Společně jsme tak oslavili blížící se Vánoce a popřáli 
si, aby byly šťastné a spokojené, s příjemným vkročením do 
nového roku, ve kterém se opět sejdeme a budeme pokračovat 
v našich bohatých aktivitách. Přijďte se o tom přesvědčit na 
vlastní oči i vy! Navštivte nás, budeme se těšit.

Bc. Lenka Šerá,
sociální pracovnice NZDM Zrnko

Charita Vsetín

Z farních a oblastních Charit 

1.

2.

3.

4.

5.
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Z farních a oblastních Charit 

Charita Zábřeh

2015
Benkov 1 700 Kč             Lupěné 2 703 Kč                        
Bezděkov 2 880 Kč             Maletín - Javoří 6 698 Kč                        
Bohuslavice 12 952 Kč          Mírov 6 924 Kč                        
Brníčko 9 694 Kč             Mitrovice 5 355 Kč                        
Březná 3 946 Kč             Mohelnice 113 056 Kč                    
Bukovice 6 465 Kč             Moravičany 45 896 Kč                      
Cotkytle 4 543 Kč             Nedvězí 1 875 Kč                        
Cotkytle - Herbortice 2 341 Kč             Nemile 13 632 Kč                      
Cotkytle - Janoušov 1 459 Kč             Obectov 3 379 Kč                        
Crhov 3 823 Kč             Palonín 5 394 Kč                        
Červená Voda 28 531 Kč          Pavlov 3 885 Kč                        
Červená V. - Mlýnický Dvůr 2 479 Kč             Písařov 15 370 Kč                      
Červená V. - Mor. Karlov 2 291 Kč             Pivonín 4 404 Kč                        
Červená Voda - Šanov 6 435 Kč             Pobučí 1 801 Kč                        
Dlouhomilov 9 334 Kč             Podolí 5 856 Kč                        
Doubravice 4 264 Kč             Police 1 465 Kč                        
Drozdov 9 071 Kč             Postřelmov 66 825 Kč                      
Dubicko 29 776 Kč          Postřelmůvek 7 061 Kč                        
Heroltice 4 945 Kč             Radnice 2 162 Kč                        
Hněvkov 6 900 Kč             Rájec 19 567 Kč                      
Horní Studénky 13 191 Kč          Rohle 8 616 Kč                        
Hoštejn 12 014 Kč          Rovensko 24 643 Kč                      
Hrabišín 13 516 Kč          Řepová 3 147 Kč                        
Hrabová 14 939 Kč          Slavoňov 4 762 Kč                        
Hynčina 2 614 Kč             Stavenice 3 501 Kč                        
Chromeč 27 016 Kč          Strážná 4 082 Kč                        
Jakubovice 4 405 Kč             Strupšín 1 964 Kč                        
Janoslavice 3 561 Kč             Studená Loučka 7 169 Kč                        
Janoušov 2 634 Kč             Sudkov 13 953 Kč                      
Jedlí 28 525 Kč          Svébohov 13 679 Kč                      
Jestřebí 13 421 Kč          Svinov 1 503 Kč                        
Kamenná 7 207 Kč             Štíty 27 876 Kč                      
Klášterec 5 591 Kč             Tatenice 20 376 Kč                      
Klopina 10 975 Kč          Třeština 7 159 Kč                        
Kolšov 14 505 Kč          Újezd 7 943 Kč                        
Koruna 2 471 Kč             Úsov 17 897 Kč                      
Kosov 8 977 Kč             Vacetín 450 Kč                            
Krasíkov 5 798 Kč             Václavov 6 349 Kč                        
Krchleby 3 123 Kč             Veleboř 3 257 Kč                        
Křemačov 2 603 Kč             Veselíčko 2 170 Kč                        
Křížanov - Dlouhá Ves 3 844 Kč             Vlachov 2 160 Kč                        
Květín 3 701 Kč             Vlčice 2 960 Kč                        
Lechovice 1 339 Kč             Vyšehorky 4 973 Kč                        
Lesnice 10 896 Kč          Vyšehoří 6 645 Kč                        
Leština 29 518 Kč          Zábřeh 214 213 Kč                    
Libivá 7 047 Kč             Zavadilka 3 400 Kč                        
Líšnice 6 754 Kč             Zborov 3 878 Kč                        
Loštice 62 828 Kč          Zvole 16 595 Kč                      
Lubník 12 031 Kč          Žadlovice 7 037 Kč                        
Lukavice 12 313 Kč          Celkový součet 1 276 851 Kč                

Přehled výsledků Tříkrálového koledování v obcích děkanátu Zábřeh
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Z farních a oblastních Charit 

Na nedělním Tříkrálovém koncertě v Lošticích Charita Zábřeh poprvé 
oficiálně zveřejnila výtěžek letošní Tříkrálové sbírky. Díky štědrosti 
dárců byl o více než třicet sedm tisíc korun vyšší než loni.
Pro organizátory byla vnímavost k potřebným a solidarita dárců vel-
kým překvapením a povzbuzením. Celková vykoledovaná částka je  
1 276 851 Kč. „Už loni jsme byli štědrostí dárců ohromeni. To, že bude 
letos výsledek ještě vyšší, jsme vůbec nečekali. Ceníme si toho, že lidé 
chtějí prostřednictvím Charity pomáhat druhým,“ sdělila Jana Skalic-
ká ze zábřežské Charity. 

Nejčastější platidlo nalezené v pokladničkách byla již tradičně dvace-
tikoruna. Dárci jich věnovali 6726 kusů. Nejvyšší bankovka - dvouti-
sícikoruna se objevila dvanáctkrát, v Chromči a Moravičanech byly 
v jedné pokladničce hned dva kusy. Nejbohatší pokladnička s 14 771 
korunami byla i letos v Lošticích. Koledovala s ní skupinka paní Eliš-
ky Škarkové. Zajímavostí při počítání obsahů byly kromě eur a pol-
ských zlotých také švédská koruna, australský dolar, rakouské šilinky 
či chorvatská kuna.  
Výtěžek sbírky Charita využije na konkrétní pomoc lidem a rodinám 
v nouzi. Zde se více zaměří na nefinanční materiální a věcnou pomoc 
- potraviny, hygiena, oblečení, potřeby do školy. Pro snazší dostupnost 
pro potřebné zřídí zázemí střediska Naděje i v Mohelnici.  Z výtěžku 
rozšíří kapacitu terénních zdravotně sociálních služeb, podpoří domácí 
hospicovou péči a ve spolupráci se sociální firmou REPARTO Zábřeh 
vytvoří program pro zaměstnávání lidí bez domova, v hmotné nouzi či 
dlouhodobě nezaměstnaných. Významně bude podpořena i zahraniční 
humanitární a rozvojová pomoc v lokalitách, kde jsou lidé buď velmi 
chudí či případně zažijí přírodní pohromu. 
Tříkrálová sbírka je jedinou sbírkou, ve které se dárci mohou spolu-
podílet na využití shromážděných prostředků. Charita shromažďuje 

náměty veřejnosti, komu z takto vzniklého fondu solidarity v regionu 
přispět. „Budeme vděčni, když se díky vám o potřebných z vašeho 
okolí dozvíme,“ vyzvala Jana Skalická.
 „Vybrali jsme si špatné počasí, bylo náledí, takže jsme padali jako 
hrušky,“ - „Byl vítr, uletěla nám koruna a málem i Baltazar,“ -„Prše-
lo a měli jsme promočené boty,“ reagovali na proměnlivost letošního 
lednového počasí někteří koledníci. To je ale neodradilo od tříkrá-
lového putování a návštěv domácností v celkem 98 městech, obcích  
a obecních částech Zábřežska, Mohelnicka a Štítecka. Těchto skupinek 
bylo letos rekordních 354. Byli mezi nimi jak malí králové, tak senioři. 
„Máme radost z nováčků i z věrných mnohaletých koledníků.  Jejich 
pomoc je neocenitelná. Sbírají sice prostředky pro potřebné, ale záro-
veň svou návštěvou obdarovávají ty, ke kterým zavítají. Zvláště senioři 
a malé děti je vždy netrpělivě vyhlížejí,“ řekla Jana Skalická a citovala 
postřeh jednoho vedoucího skupinky: „Máme radost, že nosíme lidem 
radost.“
Koledníci jsou za svou snahu díky sponzorům odměněni lístky na fil-
mové představení v zábřežském Kině Retro  a dle výběru mezi volným 
vstupem na bazén v Mohelnici, v Zábřehu nebo slevou na lyžování 
v Herolticích. „Každoročně také koledníci luští tříkrálovou křížovku 
o zajímavé ceny. Letos jsme na koncertě v Lošticích vylosovali deset 
výherců poukazu do sportovního areálu na Bozéňově,“ informovala 
Jana Skalická.
Zajímavostí z našeho regionu je také to, že se zde v palonínské díl-
ně sociální firmy REPARTO Zábřeh balí tříkrálový cukřík - tradiční 
poděkování dárcům za jejich příspěvek do sbírky. Balicí linka za 1,5 
měsíce vyprodukovala pro všechny skupinky králů z celé České re-
publiky celkem 3,4 miliónu kousků dutinek. A že pravopisná chyba 
na obalu cukříků zvýšila návštěvnost webových stránek firmy, bylo 
důkazem toho, že vzkaz na cukříku si dárci opravdu přečtou.
Přestože je výtěžek pokladniček již uzavřen a spočítán, lze stále při-
spívat, a to skrze DMS (ve tvaru DMS KOLEDA na telefonní číslo 87 
777) nebo složenkou. Charita Zábřeh také nabízí těm, kteří se Tří králů 
nedočkali nebo nebyli v době koledování doma, že jim na přání nápis 
Christos Mansionem Benedicat pro rok 2015 na veřeje dveří doplní. 
Podrobné výsledky letošního koledování, srovnání s výtěžky z před-
chozích let, fotografie z žehnání kříd, setkání s biskupem, z přípravy  
a průběhu koledování je možné najít na webu zábřežské Charity www.
charitazabreh.cz .
„Děkujeme za Vaši štědrost i volbu pomáhat potřebným prostřednic-
tvím naší Charity. Vaše důvěra nás zavazuje, poskytnuté dary se bu-
deme opět snažit využít co nejsvědomitěji,“ poděkovala na závěr Jana 
Skalická.

chz

Tříkrálové koledníky těšila vstřícnost a laskavost navštívených

Charita Zlín

Tříkrálová sbírka 2015 ve Zlíně
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Společné setkání v kostele sv. Filipa a Jakuba ve Zlíně u jesliček, 
průvod od kostela za zpěvu koled v čele s králi na koních na ná-
městí se zastávkou u zlínského Klubu 204, pódium na zlínském 
náměstí Míru - Živý betlém, hra o Narození Ježíška (připravila 
farnost sv. Filipa a Jakuba Zlín), ukončení doby vánoční ve městě 
zhasnutím vánočního osvětlení a symbolické zahájení sbírky - tří-
královou koledu zahrálo na flétnu dvanáct dětí. To vše za mírného 
mrazíku s křupavým sněhem pod nohama a s možností okoštování 
francouzského, finského či dětského punče a svařáčku.
Děkujeme všem, kteří se jakýmkoliv způsobem na odpoledni po-
díleli. Byli jste skvělí! 
Tříkrálové putování městem finančně podpořilo statutární město 
Zlín.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín

Z farních a oblastních Charit 

Zlín, pokryt sněhem a zalit paprsky slunce, přivítal krále Kašpa-
ra, Melichara a Baltazara. 
Jejich první kroky vedly k hejtmanovi Zlínského kraje a primáto-
rovi statutárního města Zlín a jeho náměstkům.

Záštitu nad Tříkrálovou sbírkou 2015 převzala Bc. Kateřina 
Francová, náměstkyně primátora

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín

Zlínské Tříkrálové putování městem v den svátku Tří králů
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Táhneme za jeden provaz
Diana, Grand a Curly. Čtyřnozí krasavci ze Želechovických 
pasek byli spolehlivou oporou Kašparovi, Melicharovi a Balta-
zarovi při jejich krátké pouti městem. 
Podstatné je, že táhli za jeden provaz... Nebo vnímáte moment-
ku pořízenou před Zlínským klubem 204 jinak? 

autor foto DENÍK/Jan Karásek; ZLINSKY.DENIK.CZ

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín

Z farních a oblastních Charit 

Poděkování všem!
Sobotní ráno v kostele sv. Filipa a Jakuba ve Zlíně
Děkujeme všem, kteří s námi pomáhají!
Poděkování zlínské Charity patří koledníkům, vedoucím sku-
pinek a místním asistentům, kteří na sebe vzali odpovědnost 
za hladký průběh Tříkrálové sbírky ve své obci, pracovní-
kům magistrátních, městských a obecních úřadů a duchovním 

správcům všech farností, a v neposlední řadě také všem dob-
rým lidem, kteří tříkrálovým koledníkům otevřeli dveře svých 
příbytků, přispěli a podpořili tak Charitu v její snaze pomáhat 
potřebným.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín
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„Smysl Tříkrálové polévky je velmi jednoduchý. Polévku vydávají 
významné osobnosti našeho města. Ten, kdo na to nemá, dostane 
polévku zdarma, a kdo na to má, může přispět do Tříkrálové sbír-
ky. Výtěžek Tříkrálové sbírky používáme především k tak zvané 
ṕřímé pomoci ,́ díky níž jsme schopni pomáhat velkému množství 

osob v nouzi,“ řekl ředitel zlínské Charity pan Vlastimil Vajďák.
Svojí účastí aktivitu podpořili Ing. Milan Kladníček - ředitel MP 
Zlín, P. Ivan Fišar - děkan Zlínského děkanátu, Ing. Roman Hor-
ský - ředitel ZOO Zlín, Bc. Stanislav Daniel - poradce Asociace 
krajů pro národnostní menšiny, PhDr. Ondřej Andrys MAE - ná-
městek Ústředního školního inspektora, Libor Vranka - regionální 

manažer Sodexo Benefity, Andrea Kratinová - redaktorka Českého  
rozhlasu, MUDr. Miroslav Adámek - primátor SMZ, Dalibor Stří-
brný - náměstek primátora SMZ, Bc. Kateřina Francová - náměst-
kyně primátora SMZ, P. Mgr. Pavel Glogar, SDB - administrátor 
farnosti PMPK na JS.
I když počasí nepřálo, dopoledne si všichni mile užili.

Ing. Pavla Romaňáková, 
projektová manažerka Charity Zlín

Tříkrálová polévka nejen pro koledníky

Z farních a oblastních Charit 
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Ve čtvrtek 11. prosince navštívili CARITAS – VOŠs Olomouc 
klienti Domu sv. Cyrila a Metoděje pro zrakově postižené, kte-
rý zřizuje Charita Opava. Do školy je pozvaly studentky Cha-
ritativní a sociální práce, které byly v charitním zařízení na 
své praxi. Po prohlídce školy a návštěvě olomouckých vánoč-
ních trhů se hosté posilnili obědem ve školní jídelně a vydali 
se na cestu domů. Všem se v hanácké metropoli moc líbilo 
a studenti i zaměstnanci CARITAS – VOŠs se těší na další 
milou návštěvu. 

Eva Bělocká, 
oddělení komunikace

CARITAS – VOŠ sociální Olomouc

Návštěva z Vlaštoviček

V pondělí 8. prosince 2014 se v prostorách CARITAS - VOŠs 
Olomouc uskutečnily dvě akce pod taktovkou Centra na pod-
poru integrace cizinců pro Olomoucký kraj. Nejprve proběhl 
v jídelně školy kulinářský workshop, na kterém si návštěvní-
ci mohli vyzkoušet přípravu ukrajinských taštiček vareniky 
a sladké speciality kuťa. Poté se všichni přesunuli do prostor 
knihovny, kde se uskutečnila vernisáž výstavy The Worl-
d ś Best News prezentující úspěšné zahraniční projekty čes-
kých neziskových organizací. Vernisáž zpěvem ukrajinských 
lidových písní oživil soubor Korále.

Eva Bělocká, 
oddělení komunikace

Kulinářský workshop a vernisáž výstavy

Soubor Korále zazpíval ukrajinské lidové písně a přinesl na 
vernisáž skvělou náladu.

Výstava The  World´s Best News prezentuje například projekt 
Charity ČR v Mongolsku.

Do přípravy tradičních ukrajinských taštiček se zapojili téměř 
všichni účastníci

Čtrnáct kamenů symbolizujících osudy lidí, se kterými se studen-
ti CARITAS – VOŠs Olomouc setkali na praxích v České repub-
lice i zahraničí, rozšířilo ve středu 17. prosince Sochu příběhů na 
nádvoří školy. 
Eliška Foltýnová, studentka 3. ročníku Charitativní a sociální prá-
ce, se do Olomouce vrátila po 8 týdnech, které strávila na praxi 
v irské organizaci Cork Simon Community, starající se o lidi bez 
domova. S sebou přivezla i kámen symbolizující osud Seana, jed-
noho z klientů této organizace, jehož životní příběh plný zvratů 
Eliška zaznamenala. Seanův kámen se tak stal součástí Sochy pří-
běhů, která na nádvoří CARITAS – VOŠs Olomouc uchovává již 
kolem 300 lidských osudů. Během 14. slavnostního vkládání se 
Socha příběhů rozrostla o kameny z České republiky, ale i z USA, 

Socha příběhů se opět rozrostla. Svůj kámen v ní má i Sean z Irska.

Slavnostní vkládání kamenů do Sochy příběhů.

CARITAS – VOŠ sociální Olomouc
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Německa, Mexika či Ugandy. Její autor, výtvarník Lubomír Do-
stál, ji rozšířil o další sloupy, protože vložení kamene do sochy se 
stalo neodmyslitelnou symbolickou tečkou za praxemi studentů 
obou vzdělávacích programů. „Silné lidské příběhy a osudy po-
tkávají studenti na praxích ve všech našich spolupracujících or-
ganizacích. Je dobré, že si je díky projektu Sochy příběhů mohou 
donést do školy, aby jim neustále připomínaly poslání sociální 
práce,“ uvedl Martin Bednář, ředitel CARITAS – VOŠs Olomouc. 
Slavnostní akt, na který přijali pozvání vzácní hosté i veřejnost, 

doprovodilo Trombónové trio z Konzervatoře Evangelické akade-
mie Olomouc. Socha příběhů stojí na nádvoří CARITAS – VOŠs 
Olomouc od roku 2006. V otvorech dřevěných sloupů sochy jsou 
umístěny kameny symbolizující osudy lidí, se kterými se studenti 
setkali během svých odborných praxí. Příběhy plné utrpení, bo-
lesti, slz, ale také solidarity a naděje, které spojuje pomoc bližní-
mu, vyšly již dvakrát v knižním zpracování a jsou k přečtení na 
webu http://socha.caritas-vos.cz:8085/)

Eva Bělocká, oddělení komunikace

V sobotu 27. prosince prostřeli dobrovolníci jídelnu CARITAS 
- Vyšší odborné školy sociální Olomouc do slavnostního, aby  
v ní uvítali asi osmdesát hostů. Vánoční oběd pro chudé ve 
škole pořádala komunita Sant´ Egidio. V Olomouci se akce této 
komunity konala poprvé.

Eva Bělocká, 
oddělení komunikace

Vánoční oběd pro chudé

Zveme Vás na tradiční společenský večer CARITAS – Vyšší 
odborné školy sociální Olomouc, který se uskuteční v pátek 
13. února 2015 v Regionálním centru Olomouc. Podrobnější 

informace včetně možností rezervace vstupenek najdete v dru-
hé polovině ledna na webu školy (www.caritas-vos.cz). 

Eva Bělocká, oddělení komunikace

Ples Caritas

HUMANITÁRNÍ POMOC

Letos je to pět let, co nejchudší stát západní polokoule postihlo silné 
zemětřesení. Následkem masivních otřesů na ostrovním státě Haiti 
zemřelo 12. ledna 2010 více než 300 000 osob a více než milion oby-
vatel se ocitl bez domova. Téměř okamžitě po katastrofě se do pomoci 
obyvatelům zapojilo 12 světových Charit, členů Caritas Internationa-

lis, včetně Charity Česká republika a Arcidiecézní charity Olomouc.  
Charita ČR a Arcidiecézní charita Olomouc vynaložily na své 
aktivity na Haiti za posledních deset let více než 130 milionů 
Kč, z toho okolo 100 milionů Kč zejména na pomoc po zemětře-
sení, které zemi zasáhlo. Jednalo se zejména o:

Charity na celém světě připomínají pětileté výročí od zemětřesení na Haiti 

Studenti Charitativní a sociální práce před Sochou příběhů 
výtvarníka Lubomíra Dostála. 

Eliška Foltýnová vkládá kámen za Seana, kterého potkala na praxi  
v irské organizaci Cork Simon Community, pečující o lidi bez domova.

CARITAS – VOŠ sociální Olomouc / Humanitární pomoc
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Informace Arcidiecézní charity Olomouc, leden 2015 (jen pro vnitřní potřebu)
Kontakt: ACHO, Křížkovského 6, 779 00 Olomouc, tel.: 585 229 380, e-mail: pirnik1@gmail.com
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Humanitární pomoc

• poskytnutí hygienických balíčků tisícovce rodin a dále také 
školního vybavení ve třech školách 
• zajištění živobytí lidem v oblastech zasažených zemětřesením 
• osvětovou kampaň k prevenci cholery a jiných infekčních one-
mocnění na Haiti 
• dodávky jídla do školních kantýn či dětem ze sociálně slabých 
rodin 
• podpora vzdělávání učitelů a dalších pracovníků základních 
škol včetně ředitelů, podpora fungující spolupráce škol, různých 
institucí a rodičů v otázkách řízení škol v oblastech Léogâne 
a Gressier 
• výstavba latrín na základních školách a systému zavlažování 
v regionech Jeanjean 1, Jeanjean 2, a Guirand 
• podpora a školení zemědělců a drobných podnikatelů v pěti 
venkovských oblastech Léogâne

Adopce na dálku
Arcidiecézní charita Olomouc nadále pokračuje také v posky-
tování vzdělání dětem prostřednictvím programu Adopce na 
dálku, jehož cílem je umožnit dětem získat bezplatně základní 
vzdělání. Do Adopce jsou zařazeny děti z chudých rodin, které 
z finančních důvodů nemohou školu navštěvovat.
Za roční příspěvek dárce je dítěti hrazeno:
- školné
- školní pomůcky
- povinná školní uniforma
- základní zdravotní péče
- jedno jídlo denně 
Dárcem - adoptivním rodičem - může být jednotlivec, ale i ro-
dina, škola či firma.
S odstraněním následků zemětřesení, hodnoceného jako největ-
ší za posledních 200 let, však Charity z České republiky, USA, 
Kanady, Francie, Rakouska i dalších zemí, sdružené v Caritas 
Internationalis spojily své síly na mnoha projektech a pomáhají 
i nadále. Během pěti let, tedy v době od 12. ledna 2010 do ledna 
2015, dokázaly Charity včetně té české zajistit lidem jejich oby-
dlí, možnosti pěstování a chování domácích zvířat, vzdělávání 
dětí i učitelů a dalších odborníků či dokonce podpořit zajištění 

lidských práv zejména dětí. Jedním z příkladů, kdy se spojilo 
několik Charit, je podpora domova Foyer Maurice-Sixto, byd-
liště haitských dětí, které se dostaly do tzv. domácího otroctví. 
Tyto děti, tzv. restavèk, žily v hostitelských rodinách, protože 
jejich vlastní rodiny byly příliš chudé, aby se o ně někdo po-
staral. V těchto hostitelských rodinách pracovaly v domácnosti, 
plnily různé úkoly a často byly také týrány. Nemohly chodit do 
školy. V domově Foyer Maurice-Sixto se s nimi zachází mno-
hem lépe a dostává se jim též základního vzdělání.
Proces obnovy stále pokračuje, cesta pomoci Haiťanům vybu-
dovat si lepší život ještě neskončila. Země totiž patří k nejchud-
ším na světě, a je tak stále potřeba zlepšit přístup k potravinám, 
vzdělání, zdravotní péči či zaměstnání a pokračovat v probíha-
jícím procesu přestavby a překonávání současných problémů. 
Haiti nesmí být zapomenuto. I pět let po zemětřesení doprová-
zejí Charity haitský lid na cestě k lepší budoucnosti.
Charitní pomoc při zemětřesení byla možná také díky obrovské 
finanční, materiální a duchovní podpoře milionů lidí z celého 
světa. Charita Česká republika a celá charitní síť mnohokrát dě-
kuje dárcům z České republiky i zbytku světa za podporu jejich 
aktivit. Bez nich by tak rozsáhlá pomoc vyjmenovaná výše ne-
byla možná.

acho


